

# LARACION EXTREMO

DIARIO REPUBLICANO

**NOTICIA INTERESANTE**

Como los asuntos de la política están en absoluto paralizados y hasta el próximo mes de Mayo no tendremos que registrar importantísimos acontecimientos, bueno será dar a conocer a nuestros habituales lectores la interesantísima Real Orden recientemente publicada, por virtud de la cual D. José Gómez Tejedor, dueño de la fonda de «La Estrella», recibió los honores de proveedor de la Real Casa, por los excelentes cafés, tostados por el exclusivo procedimiento de su invención.—Muñoz Torrero, 13 y 15 (antes Gobernador) Badajoz.

**MIL PESETAS** al que presente cápsulas de Sándalo, mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias, Plaza del Pino 6

RECLAMOS  
SOCI EN BELGICA

**La expulsión**

Casi desde el amanecer, aguardaba pacientemente en la portería del Hotel de Belle-Vue, un sargento de la gendarmería belga, para entregarnos un pliego del ministro del Interior.

El primero de nosotros que despertó, tuvo la satisfacción de encararse con el imponente guerrero de luengos mostachos y alto morrón de lana, recibiendo la orden de presentación en el despacho del alto funcionario que vela por la seguridad de los belgas.

Fuimos al ministerio, siempre escoltados y protegidos por el simpático Furnemont, y a las once de la mañana atravesamos la inmensa plaza Real con sus aceras cubiertas de curiosos, a los que contenían los caballos de la gendarmería. Era el día de cumpleaños del rey Leopoldo. Aunque éste se hallaba ausente de la capital, la bandera belga ondeaba en los edificios, los empleados vestían de gala y el ministro de la Guerra iba a revistar en la gran plaza la guarnición de Bruselas y sus alrededores, una tercera parte de ese ejército belga que solo sirve para evitar las expansiones revolucionarias del país y en sus funciones tiene más del gendarme que del soldado.

Nos esperaba en su despacho el director de la seguridad belga y secretario del ministro, un flamenco gordo que parecía rezumar cerveza por todos sus poros; uno de esos funcionarios satisfechos de su alta misión, que parecen haber salido del vientre de su madre con la pluma tras la oreja y el rollo de papeles bajo el brazo. Al hablar se miraba con cierto orgullo la solapa, en la que lucía como gota de sangre una condecoración del sultán Abdal-Hamid, el asesino de los armenios, y después aparcaba su vista por las estampas de santos que adornaban su gabinete de funcionario de un gobierno clerical.

Yo fui el primero en comparecer ante aque Falstaff, que tenía a su lado un joven amanuense, y entre sus manos un cuaderno abultado con recortes de periódicos y numerosas páginas de apretada escritura que no se podía leer.

Comenzó preguntando con mucha amabilidad, a qué habíamos ido a Bélgica, y media pregunta en un mal italiano mezclado de francés, con el cual creía el buen hombre hablar en correcto español.

Habíamos venido a ver los museos belgas, a admirar sus bellas artísticas, a apreciar los grandes adelantos del país. —No es más la excusa; ustedes son artistas y escritores, me constata sus aficiones. Aquí tengo todos los antecedentes de ustedes (y golpeaba el cuaderno). Esto es un dossier de la policía de París, que

les ha vigilado, y por él sé que lo que desean es celebrar en Bruselas el mitin contra nuestra amigada monarquía española, que no pudieron celebrar en París.

Y siguió en el mismo tono, diciendo que habíamos llegado con el propósito de excitar a los belgas a la rebelión contra su rey, para lo cual nos había puesto de acuerdo con los revolucionarios de Bruselas y habíamos tomado parte en el mitin de la Casa del Pueblo y en la manifestación tumultuosa de la noche anterior.

—Nos hemos visto obligados a revolver Bélgica a las pocas horas de llegar. Lastimó que no podíamos lograr lo mismo en nuestro país, aun a costa de años!

Terminé la conferencia con el policía y me rogué que hiciera pasar a mis compañeros.

—Ahí fuera está el diputado Furnemont. ¿Quiere usted que pase también?

—No; ese no—dijo el funcionario, encogiéndose, sin duda, por el recuerdo de varias tomadas de pelo con quelle obsequió el diputado socialista en la Cámara, a propósito de su condecoración turca.

La entrevista con mis compañeros fué semejante y al terminar los interrogatorios, el secretario ministerial tiró solemnemente de un papel que contenía el decreto del ministro del Interior, ordenando la inmediata salida del territorio belga, por ser peligrosos nuestra presencia y manejos.

Protestamos de la expulsión inmediata, diciendo que nos iríamos por la noche ó al día siguiente; pero el secretario llamó con solemnidad á un capitán de la gendarmería y en nuestra presencia le entregó otra orden para prendernos allí donde nos encontrase, si en el término de una hora no salímos de Bruselas. Estaíbamos en plena representación de *La Tosca*.

—Y si no queremos marchar tan pronto—preguntamos sonriendo con una bondad que irritó al polizón.

—Serán ustedes conducidos á la frontera en coches celulares y los gastos de conducción y escolta correrán á su cargo.

Esto de pagar los gastos de la expulsión y mantener unas cuantas horas á gendarmería, nos llevó tan al alma que resolvimos obedecer.

Salimos del ministerio sin disponer de mas tiempo que el necesario para recojer los equipajes. En la gran plaza inmediata al hotel se verificaba la revista militar. Sonaban las bandas de los regimientos, rasgaban el espacio las agudas notas de los clarines y se comoyaban las paredes con el rodar de los cañones y el patateo de los caballos de aquel ejército en miniatura.

—Es la burguesía que se divierte viendo jugar a los soldados—decía Furnemont con su suave ironía.

De vez en cuando un rugido immense dominaba este estrépito belicoso. Era el pueblo que aprovechaba la fiesta para hacer una manifestación y saludaba el paso de los soldados con vivas al sufragio y a la República social.

Salimos del hotel en carriages escoltados por la policía. La noticia de nuestra expulsión había circulado. Era la una de la tarde y la gente que volvía de la revista detenía en las calles antes de ir á almorzar para ver á los diputados españoles.

La Casa del Pueblo estaba en ebullición al conocer la noticia. Comenzaba a oírse en las aceras las banderas rojas de la noche anterior y de cada boca calle salían grupos de la joven guardia coreando tras los carrozales con los garrotes en alto, dando vivas a la República española y mueras á los cléricales.

Así salimos á la estación, escoltados por una muchedumbre que engrosaba por momentos y nos acompañó hasta el tren, invadiendo los andenes de la estación y asustando con sus gritos á las familias burguesas que volvían a sus poblaciones después de presenciar la revista.

Los diputados belgas suno no conocían nuestra salida. Sólo se había agregado a Furnemont el energético Pepon, diputado por Mons, un ciclope de cuello taurino y músculos de hierro, digno representante de los fundidores de su distrito.

—Queríamos esperar—nos decían los diputados—queríamos contener la protesta del pueblo hasta la próxima semana, pero este suceso acabó con toda prudencia. Vamos a la huelga general y á la revolución.

En aquel momento los empleados de la vía férrea (todos del partido revolucionario) avisaron a la masa que el tren real estaba á la vista. El rey Leopoldo, que era esperado hacía días, llegaba por exaltado. Hacía en el mismo momento que los revolucionarios ocupaban la estación. Venía de Biarritz, donde el viejo soberano pasa largas temporadas libre de la etiquetada pálida y lejos de su mujer, fea, devota e infeliz, en la amable compañía de alguna hermosa cocotte.

La muchedumbre corrió al andén opuesto, donde se detuvo el tren real.

Me imaginé la inmensa sorpresa del viajero Leopoldo al llegar sin aviso á su capital y ver la estación ocupada por los revolucionarios, que le pasaron la bandera roja por las narices, dando vivas á la República española. Tal vez creyese un instante que los españoles habían visto á conquistar Bruselas durante su ausencia.

Le vi á lo lejos, desafiante, la ventanilla de nuestro vagón, avanzar aturdido entre un grupo de empleados y ayudantes que le escoltaban al traves de la agitada masa popular. Destacaba su alargada figura y su gran barba blanca. Furnemont y Pepon se aprestaban contra él y gritaban irrevocablemente, juntando sus bocas con las orejas del rey, bajo los caricales: ¡viva el sufragio! ¡viva la soc!.

Salió de la estación entre los empujones del gentío, rozandole la cabeza las banderas de la revolución, y cuando la muchedumbre le abandonó para sorprender otra vez hacia nosotros y dedicar el último saludo á los expulsados, comenzó a marchar nuestro tren.

Así salimos de Bruselas, entre los aplausos y los vivos de un pueblo viril, revolucionario y bien dispuesto, que no ha derribado aun su monarquía por miedo á una intervención extranjera, pero que la hará caer, fatal e irremisiblemente, como consecuencia de su fuerza.

Así comenzó ese movimiento revolucionario que ha tenido en suspenso á toda Europa, formidable explosión popular de la que fauces la chispa incendiaria por obra de la casualidad.

BLASCO IBÁÑEZ.

EL VIVO.

Le ofreció remitir todos los datos y el proceso de Montjuich pedidos por el señor Lerroux.

El Sr. Marenco dirigió un ruego al ministro de Marina, para que suprima la obligación que hoy tienen los vocales de los Consejos de Guerra de oír la misa del Espíritu Santo antes de ejercer las augustas funciones de la justicia.

El Ministro de Marina le contestó diciendo que es una práctica religiosa respetada en todos los tiempos.

Ayer se reunieron las secciones del Congreso que habían de elegir distintas Comisiones.

Todas, excepto la que había de entender en el proyecto de ley suprimiendo o rebajando los derechos que marca el arancel en la importación de carnes, fueron elegidas sin dificultad; pero en esta los representantes de las provincias productoras llevaron la lucha á todas las secciones consignando hacer fracasar la candidatura oficial.

La Comisión quedó constituida por los señores Quiroga, Ballesteros, Testor, Rocales, Cañido, Cortero, Montero Villegas y Enriquez.

Son partidarios del proyecto los tres primeros y los cuatro últimos contrarios á él.

Se hacen muchos comentarios sobre dicho resultado.

#### EL ORBE.

### De todo un poco.

#### Gente vieja

Sumario del núm. 49:  
Información de Gente vieja, por Juan Valero de Tornos.—Soneto, por Juan José Herranz.—Concurso de Gente vieja, por Bernardino Martín Minguez.—Primavera, por Santiago Iglesias.—Lo nuevo y lo viejo, por Lorenzo González Acejas.—Más allá, por Manuel Valcárcel.—A enfriarse, por Ildefonso Llorente.—Aprender flores..., por Melchor de Palau.—Carta abierta de Eduardo L. Chavarri a Manuel del Palacio.—Alles fúralle, por Gerardo.—La gota de agua, por Teodoro Guerrero.—Certámenes literarios, por Antonio Balbín de Unquera.—Información especial de Gente vieja: Causas de las huelgas y forma de evitarlas, por Melitón Martín.—La prensa autócrata, por Félix Díaz Gallo.—La vara de Alcalde mayor, por el Conde de Fabraquer.—Bibliografía.

### Sección Regional.

El Noticiero de Mérida dice que la cedencia que va á estrenarse en el Liceo de dicha población no es original, como nosotros dijimos, de un laureado vate de la capital, sino de la provincia.

El apreciable colega no indica el nombre del autor de la obra, porque le está vedado darlo á la publicidad.

El mismo periódico dice que el Ayuntamiento, el comercio, los industriales y los mayores contribuyentes de Mérida han dirigido una solicitud al Gobernador del Banco de España, que dote á dicha ciudad de una de las Cajas sucursales que se propone establecer en varios cabezas de partido el referido establecimiento de crédito.

De esperar es que sea atendida la pretensión de los meridenses.

El 21 falleció en Mérida D. Juan Francisco del Río, presidente del comité fusionista de aquella ciudad.

Por sus excelentes condiciones de carácter, el señor del Río era muy estimado en Mérida, y como es natural su muerte ha sido allí muy sentida.

En Cabeza del Buey se cometió el dia 21 un homicidio.

El interfecto se llamaba Julian López. El autor del hecho lo es Alejandro Caillas.

### Crónica Local

Para dimes y diretes, nadie como el Correo de Extremadura.

Más de dos columnas publica anteayer para contestar el sueldo que le dedicamos en LA REGIÓN del 18 de Mayo.

Y so pretexto de dirigirse á nuestro periódico, lo que hace es zaherir á los que lo escriben ó á una persona determinada.

Esa es una maña antigua que creímos hubiera olvidado el Correo.

Pero por lo visto estabamos en un error. Bien dice el refrán: Génio y figura....

Todo lo que cuenta el Correo de Extremadura acerca de su nombramiento para la habilitación interina de los maestros de Almendralejo y Fregenal de la Sierra —nombramiento que sería perfectamente legal cuando el director del colegio aceptó el cargo—, no desvirtúa lo que dijimos el dia 18, esto es: que aquél, sin visitar el Gobierno civil y siendo el colegio, según él nos ha contado, el periódico que más censuras ha dirigido al señor López Oyarzábal, había recibido de éstos una prueba de afecto. Pero hay más: a juzgar por las palabras del Correo, hasta se envió una especie de embajada, cuando murrió el habilitado de los maestros de Fregenal, para saber si el que resultó favorecido con el nombramiento de interino, se dignaba aceptar el cargo.

Vean ustedes acerca de este punto lo que dice el Correo:

«En Marzo se presentó en esta casa el interventor de la primera enseñanza quien dijo á nuestro director:

«El Gobernador me encarga diga á V. S. I. TIENE Á BIEN aceptar interinamente el cargo de habilitado de Fregenal, hasta que se haga nueva elección.»

Eso sí que es darse tono.

O somos ó no somos.

El Correo indica á las autoridades el medio que pueden emplear para que las aplaudan LA REGIÓN: halagarla con unas cuantas perras chicas.

Se figura el Correo que tales palabras estampadas en sus columnas nos ofenden? Pues se equivoca. Sabe lo que hicimos al leerlas? Sonreímos desdenosamente y compadecímos al que tales cosas escribe.

Como que estamos seguros de que nadie, absolutamente nadie, les da crédito.

El Correo de Extremadura, se ratifica en todo lo que ha dicho acerca de la participación del Gobernador civil en los acuerdos del Ayuntamiento.

Y por qué se ratifica? Oigámosle.

Porque la sesión del dia 7 no comenzó á la hora señalada.

Porque el dia antes convinieron varios ediles que el 7 no hubiera sesión.

Porque á las once de dicho dia 7 estuvo un concejal de los mas caracterizados en el Gobierno civil.

Porque á las 12 estuvo también el Alcalde en el despacho del Gobernador.

Y por qué á las 12 y media se celebró cabildo, tomándose los acuerdos respecto del entierro, cuya dirección aplaudió el colega y confiesa LA REGIÓN.

Nada tiene de extraño que la sesión del 7 no principiase á hora señalada porque eso mismo sucede en casi todas las ordinarias. Para evitar la segunda convocatoria, procúrase en la primera reunir número suficiente, aunque haya que esperar algún tiempo para abrir el cabildo.

Ignoramos qué ediles convinieron el dia 6 que no hubiera sesión el dia 7 y ex- tráñanos semejante convenio.

Ignoramos también quién es ese edil caracterizado que estuvo á las once en el Gobierno civil, pero suponemos que no iría á recibir inspiraciones del Sr. Lopez Oyarzábal, aunque muy bien pudo ocurrir que hablase de la catástrofe.

Sabíamos que el Alcalde D. Ignacio Santos fué al Gobierno civil antes de la sesión; pero si lo hizo, debióse, según noticias, á llamamiento, quizás reiterado, del Sr. López Oyarzábal; y su estancia allí parecemos que fue muy breve.

Afirmó el Correo que LA REGIÓN, aunque ya viene siempre llega tarde.

No todos son tan diligentes y tan listos como el colega que siempre llega á tiempo.

Expresa el Correo que el dia 18 concedemos lo que antes negábamos. Eso lo dice porque se le antaja. Desde el principio reconocemos lo que era exacto, de lo que relatara el Correo y protestamos de lo que no lo era.

Pregunta el periódico aludido porque LA REGIÓN dijo que el marqués de Jerez, fusiónista, era el diputado más simpático de la circunscripción. Pues en la hipótesis de que empleara esa frase la diría porque los otros diputados le serían menos simpáticos. Pero si no nos crea el colega interrogue al marqués; pregúntele si le debemos algunas mercedes y publique la contestación para... anotarlos.

Nos consta que el Correo no es de la

benéfica. Y vale más que no lo sea porque si lo fuese y aún cuando el colega resulte tan benéfico como dice, cuestiones y debates no habían de faltar.

Manifiesta el Correo que recibió hace tiempo su libertad de acción en punto la política. Cosa es esa que nos tiene sin cuidado.

Y después de ofrecer á los lectores que no distraeremos más su atención con una polémica que no puede despertar interés y carece de finalidad, vamos á concluir diciéndole al Correo que si no prescinde de sus antiguas manías ya está decidido lo que hemos de hacer sin que en nuestra alma se aniden odios ni rencores.... No queremos emplear el tiempo en pequeñas ni perderlo en enterarnos de las que otros escriben.

Hemos recibido un ejemplar de la obra publicada por D. Luis Lacoste, con el título de «El Soldado de infantería».

Damos las gracias al Sr. Lacoste por su atención ofreciéndole publicar en uno de los próximos números, un artículo de nuestro ilustrado colaborador D. José del Solar, referente á dicha obra.

#### Langosta

El dia 22 fueron enterrados 4.800 y pi- co de kilos del terrible insecto.

El dia 23 más de 5.000 kilos.

Desde ayer se paga por cada kilo á 15 céntimos en vez de 20.

Por ser superior al ácido bórico y al blaborato sódico como antiséptico, debe usarse siempre para la higiene el BORISOL del farmacéutico TORRES MUÑOZ. Pídase en farmacias y al autor, San Marcos, 11, Madrid. Caja 2'25 pesetas.

Ya están cubiertas 250 acciones de las emitidas para atender á los gastos que origine la corrida de toros que piensan dar el comercio y la industria.

Se cree que el Sr. Soler se hace cargo de otras 250.

Se trata de que cada uno de los seis toros que se lidien pertenezcan á diferente ganadería y que se conceda un premio en metálico al que haga mejor pelea.

Si así se hace y se contrata a dos matadores de los que figuran en primaria línea los gastos de la función no bajarán de 23 ó 26.000 pesetas.

Lo recaudado por el primer plazo del repartimiento que formó la Junta local sobre exacción de langosta, asciende a unas 7.800 pesetas.

Se trata de proceder á la cobranza voluntaria del 2º plazo, sin perjuicio de formar la relación correspondiente de los deudores por el primero, para proceder contra ellos según corresponda.

#### Se vende

la Casa de la calle de Encarnación, número 29.

Para tratar, calle de Francisco Pizarro, número 10.

#### Tribunales.

##### JUICIOSORALES DEL DIA 24

###### Sección 1.<sup>a</sup>

Procesados: Ignacio Cid Segura y otro, vecinos de Fregenal.—Delito: Desobediencia.—Fiscal: Sr. Vera.—Defensor: señor Ortega.—Procurador: Sr. Granado.

Procesado: Juan Bernaldez García, vecino de Llerena.—Delito: Atentado.—Fiscal: Sr. Vera.—Defensor: Sr. Diaz Ambrona.—Procurador: Sr. Thomas.

###### Sección 2.<sup>a</sup>

Procesados: Ramón Braulio Vianas y otros, vecinos de Hornachos.—Delito: Hurto.—Fiscal: Sr. F. Peña.—Abogados: Sres. Rincón y Soriano.—Procuradores: Sres. Thoma y Llerena.

Se arrienda una huerta al sitio de la Vega Baja de Mérida.

Darán razón, calle Cansado, número 69.

El dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. Caldeiro. En farmacias caja 3 pesetas por 3'50 el autor. Puerta del Sol, 9 Madrid.

LA REGIÓN no negó, como supone el Correo de Extremadura, que el lunes se iban a plantar los arboles en las márgenes del Rívillas.

Indicamos, si, que se aplazaba el acto, porque al escribir el dia 19 el suelto en que dábamos esta noticia, no se habían recibido todos los eucaliptus que hacían falta para la plantación.

Y como LA REGIÓN EXTREMEÑA no fué invitada a dicho acto—como no lo sería El Correo, ni los demás periódicos—no sabemos por qué dice el colega que llegamos tarde á las inmediaciones del Rívillas.

El Nuevo Diario dice que la sociedad de autores españoles ha negado la autorización necesaria para que la zarzuela «El Gaitero» que se iba a poner en escena en el teatro de López de Ayala á beneficio de la Tienda Asilo, se represente por aficionados.

La sociedad querrá tal vez cobrar los derechos de tres representaciones, que es lo que suele exigir por estrenar en provincias las obras que en la Corte tienen gran éxito.

#### Subasta

Se vende la casa número 7 de la Plaza de la Cruz (Campo de la Cruz, en la Puerta de Palmas), de esta ciudad, cuya subasta tendrá lugar el dia 6 de Mayo del año actual, á las once de la mañana, en la Notaría de D. Eladio López Rubio, calle de Meléndez Valdés, 30, donde se hallan de manifiesto los titulos y el pliego de condiciones.

#### REGISTRO CIVIL

Dia 24 de Abril de 1902.

#### FALLECIDOS.

Francisco Call y Badal, 58 años, fiebre infecciosa.

Matteo Silva Cruz, 3 años, bronquitis aguda.

Filomena Rivero Bartolomé.

#### CASAMIENTOS

Francisco Pascual Ayago, con Ana Domínguez Bermejo.

#### Cognacs

Henri Garnier y C.º

#### Servicio telegráfico

#### Varias noticias

Madrid 25 (3'20).

En la Cámara de diputados de Bélgica se ha hablado de los últimos sucesos.

Uno de los ministros trató de justificar la necesidad de los procedimientos empleados por restablecer el orden.

Telegrafian de Nueva York diciendo que las últimas noticias recibidas de Filipinas son pesimistas y que es necesario seguir una guerra larga y costosa para lograr la pacificación.

Continúa la mejoría de la reina Guillermina de Holanda.

#### Agresión.

Madrid 25 (2'30).

Anoche en el teatro circo de Parish, un individuo agredió al duque de Aríon que se hallaba en un palco. Hirióle en la cabeza y en la cara. El duque se defendió á bastonazos.

Se produjo con tal motivo un gran tumulto.

Algunas señoras se desmayaron.

Por causa del suceso se suspendió la representación.

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias (pereza de digerir), raquitismo, (crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL se curan pronto tomando el acreditado

# ELIXIR CALLOL

Este notable medicamento recomendado por muchos médicos del país y extranjeros, se vende en Badajoz en la acreditada Farmacia de D. Ricardo Oamacho y en las principales.

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápido y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia Callol, Diputación, 239, Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

CINTADAS	ELEGANCIA	VENTA A
VENTAS	QUÉ	
Y DÍDID	RAME VIEJE MUEBLES LAS BONITAS Y BARATOS	
SOLIDEZ.	LA AMUEBLADORA.	
VANAS	GRAN SURTIDO EN CAMAS DE MADERA Y DE HIERRO DE TODAS FORMAS Y PRECIOS.	
PLAZO	CAMAS DE MATRIMONIO CON BARRA DORADA DESDE 38 PESETAS.	
ECONOMÍA	LOS MÁS BONITOS GABINETES, COMEDORES, DESPACHOS Y MUEBLES DE SENCILLO SE LIQUIDAN EN ESTA ANTIGUA Y ACREDITADA CASA A PRECIOS NUNCA VISTOS. LOS MUEBLES DE MADERA CURVADA Y REGILLA QUE VENDE ESTA CASA SON DE VIENA, SUPERIORES POR SU ELEGANCIA Y SOLIDEZ A LOS DE VALENCIA. LOS NUMEROSOS ENCARGOS QUE SE SIRVEN PARA TODA LA PROVINCIA PRUEBAN EL BUEN NORABRÉ DE QUE GOZA.	
VENTAS AL	LA AMUEBLADORA	
	Moreno Nieto, 3 y 7. Badajoz. Moreno Nieto, 3 y 7	

## Academia Politécnica

### ACADEMIA - PENSIÓN DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA

### CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD.

Calle de Menacho, núm. 12.—Badajoz.

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. D. de 12 de Abril último, nos han obligado a modificar grandemente nuestro plan anterior, a fin de que exista la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistirán a las aulas de dicho establecimiento acompañados siempre por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia a clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones, que habrán estudiado el día anterior en la Academia, en las horas de estudio vigilados por un Inspector, y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que hará por demás fructífera la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquellos que lo necesiten.

Esto en lo que privativamente corresponde a la segunda enseñanza, es la que existe una sección para los alumnos que deseen cursar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continúa como hasta aquí.

La enseñanza está encamada a profesorado TITULADO y con larga práctica en la enseñanza.

Espacioso y higiénico local.—Módicos honorarios.

Para conocer más detalles pidanse al Director D. Francisco Aced.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1901 y Septiembre de 1900.

### Matrículas de honor.....

RESUMEN GENERAL.	Número de exámenes.	Tanto por 100 que representan.
Sobresalientes.....	7	8
Notables.....	17	18
Buenos.....	3	3
Aprobados.....	64	68
Suspensos.....	3	3
	94	100

Los aprobados en general representan el 98 por 100 de los exámenes verificados.

### ALMACENES Y TALLERES DE MUEBLES DE LUJO

### VICENTE DE MIGUEL Y GAMERO

### PRECIO FIJO

Meléndez Valdés (antes Granado) núm. 47

y Muñoz Torreiro (antes Gobernador).

**BADAJOZ**

Muebles de todas clases y precios. Construcción de muebles con gran economía y perfección.

Especialidad en gabinetes, despachos, alcobas, tocaderos, sillerías, jardineras, etc., etc.

Camas de hierro y de acero.

Persianas transparentes. Lana para colchones.

Se reciben encargos para toda la provincia.

MELENDEZ VALDÉS (ANTES GRANADO), NÚM. 47

Y MUÑOZ TORREIRO (ANTES GOBERNADOR) N.º 48

## Almacenes de Maderas

CON MAQUINAS DE ASERRAR, MOLDAR, CEPILLAR Y MACHI-HEMBRAR

MOVIDAS Á VAPOR.

Inmensos surtidos en tablones y tablas de Suecia, Finlandia y Portugal. Tabloncillos, molduras, cuartones, alfajías, costeros, palos y viguería para carpintería y construcción.

Tablones y tablas cepilladas y machi-hembradas.

Traviesas para ferro-carriles.

Postes telegráficos y telefónicos.

Tablas, costeros y rollizos para trabajos de minas.

Cajonería para envasar pastas, jabones, frutas, etc. etc.

Maderas de todas las clases y dimensiones.

Aserrín en grandes ó pequeñas cantidades para suelos y envases, a 0'90 pesetas la fanega.

Vigas de Pith-Pine (Tea) á 200 ptas. metro cúbico.

Vigas y tablas de caoba, cedro, haya, etc., etc.

Precios sin competencia.

Esta casa asieira para el público á precios convencionales.

J. J. SOARES MONTEIRO  
ESTACIÓN FERRO-CARRIL

BADAJOZ.

## BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

SEGUROS, VIDAS Y ACCIDENTES

CAPITAL SOCIAL..... Ptas. 15.000.000'7  
RESERVAS..... " 12.267.632'08

Capitales asegurados desde la fundación de las Compañías hasta 30 de Septiembre de 1900..... " 247.921.609'64

Pagado á los asegurados por siniestros, pólizas vencidas y otros conceptos hasta igual fecha..... " 18.708.693'48

Esta «Sociedad» se dedica á constituir capitales para la formación de dotaciones, redenciones de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitales inmediatas ó diferidas, seguro de capitales pagaderos á la muerte del asegurado y compra de usufructos y nudas propiedades.

Se dedica además al «Seguro contra accidentes», garantizando las responsabilidades de la ley sobre accidentes del trabajo.

### REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Domicilio social: Ancha, 64.—BARCELONA,  
Delegado e Inspector de Extremadura: D. Cayetano Lledó, Arias Montano, 18, Badajoz.—Subdelegado: D. Miguel Pimentel, Calatrava, 10.—Agencias: D. Cajixto Guijano, D. Francisco Lledó, D. Daniel Gabillo y D. Julio Hernández.

### MUEBLES DE LUJO

### MUEBLES DE LOS TALLERES DE MUEBLES DE LUJO Y TAICERIA

### RAMÓN SALAS.

### TALLER DE CONSTRUCCIONES

### EXCEPCIONALMENTE BAJOS

### PRECIOS

### CONSTRUCIONES

### DE CARPINTERIA

### DE MUEBLES

### DE TALLERES

### DE MUEBLES

A los Sres. Autores, Editores e Impresores



## Compañía Colonial.

**CHOCOLATES Y CAFÉS** La cosa que paga mayor contribución industrial al año.  
fábrica 9.000 kilos de chocolate al dia.

DEPOSITO GENERAL,  
**DANIEL MAYOR, 13 Y 20**  
MADRID

DISPONIBLE  
**Agencia Pimentel**

ACADEMIA - PENSIÓN DE SEGUNDA ENSEÑANZA

## HOTEL CENTRAL

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 10 Y MORENO NIETO, NÚM. 1  
BADAJOZ

Este Hotel, dirigido por su verdadero propietario JESUS HERRERO RINCON es el mejor en su clase, habiendo cambiado todo su mobiliario e introducido otras muchas reformas. Por su cocina, limpieza y esmerado servicio, ninguna otra casa puede competir con ésta; tiene carruajes en la estación a la llegada de los trenes y para paseo.

Este Hotel cuenta con un excelente jefe de cocina de Madrid. Tiene coche propio, cómodo y elegante, que estará en la estación todos los días a la hora de la llegada de los trenes.

No faltarán de los que dicen no existe el HOTEL CENTRAL

GRAN TINTORERIA RUANO - FRANCES

A VAPOR Y QUITAMANCHAS

## Hilarion Bourrellier y hermanos

En dicho establecimiento se tienen vestidos de toda clase de telas, en colores y en negro. Se limpian toda clase de géneros y trajes, se lavan y tienen toda clase de prendas de caballero, sin necesidad de deshacerlos. Se limpian pañuelos de Manila bordados, dejando estos intactos, y guantes de cabritilla, sin dejarlos elar, y se tienen de negro. Se da color sobre telas y prendas negras, á la última novedad.

Se tienen lutos en 48 horas

Especialidad en quita-manchas y limpieza

Precios convencionales BADAJOZ Santo Domingo, 18 y 20. BADAJOZ Precios convencionales

Taller calle de Gabriel, 23.

Como purgante á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiótica, antiescrófula, antiherpética, antisifilitica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE. — Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO. — Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos. Madrid. — Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que NO SON SIMILARES. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco. — Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico posmico Dr. Manuel Saenz Diez acudiendo a los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnesio, que son los más potentes purgantes, y la única que contiene carbonato ferolimíaco, y yeso tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremediable para las enfermedades herpéticas les crofólicas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, hígado, riñones rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todo.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos. — Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

## Pildoras San Andrés de Murcia

Unicas reguladoras de las funciones digestivas. Antisépticas, laxantes y purgantes. Deslajan la bilis y célebres hepáticos. Combaten el estreñimiento y vicios etc. Deben usarse cuantos hacen digestiones pesadas, los que por su vida sedentaria, imposibilidad de moverse, exceso de trabajo intelectual o que en las comidas, necesitan activar las funciones digestivas y evitar coliques y congestiones. Tengo a disposición de todo el que quiera, cartas de médicos, farmacéuticos y clientes, encomiando la comodidad de su uso, su economía y resultado positivos, y el que lo duda, por 50 cénts. puede convencerse. V. MUÑOZ TRAFALGAR, 29, quien envía por correo al mismo precio. Pídase también en las principales farmacias de España.

Badajoz: FARMACIA Y DROGUERIA de Ricardo Camacho.

## LA MARGARITA EN LOECHES

Tomando una cucharadita de las de café, al dia, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.